



СОЮЗ МЕДИЦИНСКИХ
ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ
ОРГАНИЗАЦИЙ

ВЕСТИ СОЮЗА МЕДИЦИНСКИХ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

СМПО - Ассоциация организаций, осуществляющих содействие деятельности специалистов с высшим сестринским, средним медицинским и фармацевтическим образованием «Союз медицинских профессиональных организаций». Объединяет ассоциации: Башкортостана, Алтая, Бурятии, Нижегородской области, Дагестана, Забайкальского края, Мордовии, Рязани, Краснодар, Пензы, Самары, Иркутска, Астрахани.



Уважаемые коллеги!
Поздравляю вас с профессиональным праздником —
Днём медицинского работника!
Развитие науки и инновационных технологий в сфере
здравоохранения требует от медицинских работ-
ников профессионального соответствия уров-
ню достижений, ведь наша профессия — одна
из сложнейших, учиться которой приходится
вся жизнь.

Современные вызовы сделали профессию
медицинского работника востребованной и незаменимой.
От мастерства каждого из вас зависят здоровье и жизнь людей.
Ни один, даже самый современный, прибор не сможет заменить
чуткого и внимательного отношения к пациенту, что является
важным фактором в преодолении пациентом болезни.
От всей души примите самые теплые и искренние пожелания счастья,
благополучия, крепкого здоровья и новых трудовых успехов!

Президент СМПО Т.В. Рыжонина



Роль организатора сестринского дела в обеспечении качества и безопасности медицинской помощи

16 мая в Нижнем Новгороде в конференц-зале «Единство» Дома народного единства состоялась ежегодная Межрегиональная научно-практическая конференция организаторов и специалистов сестринского дела Приволжского федерального округа «Роль организатора сестринской деятельности в обеспечении качества и безопасности медицинской помощи», посвященная Международному дню медицинской сестры.

Мероприятие было организовано Профессиональной ассоциацией специалистов с высшим и средним медицинским и фармацевтическим образованием Нижегородской области (ПАС ВСМФО). Участие в конференции, с учетом ее гибридного формата, приняли всего 445 специалистов сестринского дела из Нижегородской области, Москвы, Санкт-Петербурга, Иркутска, Удмуртской Республики, Самарской области, Владимира, Краснодарского края и других регионов страны. 160 медицинских работников присутствовали очно.

В рамках пленарного заседания докладчики предложили для обсуж-

дения аудитории самые актуальные вопросы: организацию системы качества и безопасности медицинской помощи, обеспечение профилактики профессионального инфицирования и профессионального выгорания, цифровизацию современного здравоохранения. Наибольший интерес у аудитории вызвали следующие доклады — выступление главной медицинской сестры ГБУЗ НО «Городская больница № 28 Московского района города Нижнего Новгорода» С.А. Лабутиной на тему «Совершенствования организационной культуры управления» и доклад «Инструменты поиска и адаптация сестринского

персонала к профессиональному развитию: реальность и перспективы». О.Д. Воробьевой, старшей медицинской сестры отделения анестезиологии-реанимации ГБУЗ НО «Городская клиническая больница № 5 Нижегородского района г. Нижнего Новгорода».

В ходе конференции были награждены победители и участники регионального этапа Всероссийского конкурса «Лучший специалист со средним медицинским и фармацевтическим образованием». Л.А. Поклад, главный внештатный специалист по управлению сестринской деятельностью Минздрава

ЗНАТОКИ ЗДОРОВОГО ПИТАНИЯ

В канун Международного дня медицинской сестры в ГАУЗ «Краевая больница №4» Забайкальского края прошло торжественное мероприятие, в рамках которого состоялся конкурс «Знатоки здорового питания».

Выбранная тематика мероприятия связана с укреплением здоровья медицинских работников, сохранением кадрового потенциала, а также с целью пропаганды здорового образа жизни.

В конкурсе приняли участие 4 команды. Команды состояли из медицинских сестер структурных подразделений больницы: детская поликлиника, поликлиника для взрослых, перинатальный центр, терапевтическая служба стационара для взрослых.

Конкурсная программа состояла из четырех туров:

Визитная карточка на тему: «Давайте познакомимся» – конкурсантам необходимо было представить свою команду, презентовать красочно оформленное блюдо, указав его калорийность и ценность в соответствии с требованиями здорового питания;

«Блиц-опрос» – команды по очереди отвечали на вопросы по теме «В здоровом теле – здоровый дух!»;

«Пищевые ценности продуктов» – участникам необходимо было продемонстрировать знание продуктов питания;

«Угадай мелодию» – участники угадывали песни о полезных продуктах питания.

Жюри предстояла нелегкая задача по выбору победителей. Все работы соответствовали требованиям, были красочно и оригинально оформлены.

В зале царил дружественная и праздничная атмосфера. Зрители принимали активное участие в решении заданий.

Группы поддержки оформили свои отделения в едином праздничном стиле и дружно выкрикивали слова поддержки своих команд.

В итоге победила команда детской поликлиники. Ее креативность, сплоченность, зрительская поддержка и знания здорового питания получили заслуженно высокую оценку.

Победители и участники мероприятия были награждены грамотами и памятными подарками.

На праздничной планерке исполняющая обязанности главного врача О.В.Шлапакова в торжественной обстановке вручила почетные грамоты Министерства здравоохранения Забайкальского края медицинским сестрам.

С празднично украшенной сцены прозвучало видео-поздравление врачей больницы, которые выразили слова благодарности медицинским сестрам за их труд, неоценимую помощь, профессионализм и милосердие.

Коллектив ГАУЗ «Краевая больница» всегда активно принимает участие во всех мероприятиях и достойно представляет свою профессиональную деятельность. Особенно активное участие проходит в период празднования Международного дня медицинской сестры. Наши медицинские сестры с достоинством воплощают девиз 2024 года «Наши медсестры. Наше будущее!»

По материалам сайта забмедсетра.рф



Ветераны сестринской службы, награжденные медалью «За милосердие и помощь»

Нижегородской области, директор ГАУ ДПО НО «Центр повышения квалификации и профессиональной переподготовки специалистов здравоохранения», вручила восьми победителям регионального этапа почетные грамоты Министерства здравоохранения Нижегородской области, а еще 18 участниц конкурса были награждены благодарностями министерства. По решению правления ПАС ВСМФО, участники и победители регионального этапа конкурса – члены ассоциации – получили денежные премии.

Самым ярким и запоминающимся событием конференции стало вручение президентом ПАС ВСМФО, вице-президентом Союза медицинских профессиональных организаций Е.В. Вагиной медалей «За милосердие и помощь» ветеранам сестринской службы, тем средним медицинским работникам, чей трудовой стаж составил 50 и более лет и кто внес большой личный вклад в оказание медицинской помощи жителям Нижегородской области. Ветераны получили цветы и подарки. Все присутствующие, отдавая дань

уважения и благодарности, стоя аплодировали нашим ветеранам, членам профессиональной ассоциации.

По окончании конференции президент ПАС ВСМФО Е.В. Вагина поздравила с Международным днём медицинской сестры всех участников мероприятия, для которых было организовано праздничное чаепитие.

Е.В. ВАГИНА,
президент ПАС ВСМФО
Е.В. МАМОНТОВ,
исполнительный директор ПАС
ВСМФО

Ассоциация средних медицинских работников Республики Бурятия (АСМР РБ) объединяет более 5000 медицинских сестёр, фельдшеров, акушерок, лаборантов республики – все они искренне болеют за состояние и перспективы развития сестринского дела

Ассоциация средних медработников Бурятии отметила 25-летний юбилей

Наши основные цели – это:

- консолидация представителей сестринской профессии;
- создание прочной основы для профессионального общения медицинских сестер;
- объединение специалистов отрасли вокруг идеи ответственности за будущее своей профессии.

Ассоциация была создана в 1999 году. За 25 лет сделано немало, но предстоит ещё очень большая работа по повышению престижа профессии медицинской сестры по развитию института наставничества и стандартизации.

Направления деятельности АСМР разнообразны. В перечне ее дел: реализация различных проектов по модернизации и стандартизации сестринской помощи, проведение научно-практических конференций, семинаров, профессиональных конкурсов, участие в программах обмена опытом, разработка важнейших для отрасли документов.

Одним из направлений улучшения медицинской помощи населению республики является совершенствование системы медицинского образования и кадрового обеспечения системы здравоохранения, в том числе:

- увеличение объема целевого обучения медицинских специалистов;
- постоянное повышение профессионального уровня и расширение квалификации медицинских работников;
- устранение дисбаланса между наличием медиков определенных специальностей/категорий и потребностью в таких работниках, особенно в медицинских организациях, оказывающих первичную медико-санитарную помощь.

Растут контрольные цифры приема в медицинские колледжи республики. Число мест, финансируемых из

регионального бюджета, выросло с 338 в 2021 году до 563 в 2024 году. Если в 2023 году было заключено 495 договоров о целевом обучении, то в 2024 году – уже 588. Более 65% выпускников по специальностям среднего медицинского образования было трудоустроено в медицинские организации республики в 2023 г.

организациях Бурятии проходит внедрение в работу медсестер модуля по отслеживанию пролежней.

Постоянно возрастает число медиков Бурятии, принимающих участие в ежегодном конкурсе Минздрава России «Лучший специалист со средним медицинским и фармацевтическим образованием». В 2024 г. в нем при-



К 25-летию АСМР прошла Всероссийская научно-практическая конференция «Компетентная медицинская сестра – инвестиции в здоровье населения»



Президент Ассоциации средних медицинских работников Республики Бурятия И.Н. Высоцкая



В зале лидеры Союза медицинских и профессиональных организаций, руководители региональных ассоциаций

Большое внимание АСМР РБ уделяет повышению качества медицинской помощи населению. С 2021 г. в Бурятии реализуется пилотный проект по активному выявлению предраковой патологии и рака шейки матки. В реализации проекта самое активное участие принимает средний медперсонал.

Для работы сестринских служб медицинских организаций разрабатываются новые: единые алгоритмы, чек-листы по профилактике ИСМП, должностная инструкция главных медицинских сестёр, профессиональные стандарты. В рамках пилотного проекта в шести медицинских

няли участие 36 специалистов (в 2022 – 26). Под эгидой АСМР РБ проводятся региональные профессиональные состязания, в их числе конкурсы на лучшую мультидисциплинарную бригаду и лучшего фельдшера ФАП и СМП.

Важные цели Ассоциации – совершенствование мер социальной поддержки средних медицинских работников республики, повышение стандартов работы персонала, обучение главных и старших медицинских медсестер по программам высшего сестринского образования.

Смена образовательной парадигмы – от образования на всю жизнь к



образованию в течение всей жизни – требует внедрения новых подходов к профессиональному развитию медиков. Ассоциация проводит онлайн-семинары и конференции. Обучение в рамках коротких модулей организуется на базе отделения дополнительного профессионального образования Республиканского базового медицинского колледжа им. Э.Р. Раднаева.

К 25-летию юбилею Ассоциации 14-16 мая в городе Улан-Удэ прошла Всероссийская научно-практическая конференция «Компетентная медицинская сестра - инвестиции в здоровье населения». В рамках конференции состоялись разнообразные мероприятия: пленарное заседание, стратегическая сессия, мастер-классы.

Организация стратегической сессии «О самом важном вчера, сегодня завтра!» стала для организаторов конференции новым опытом. Сессия была разделена на блоки по уровням образования и компетенций. Первый блок был посвящён студентам и выпускникам медицинских образовательных учреждений. Учащиеся делились своими проблемами, задавали вопросы, рассказали о том, как пришли в профессию, кто или что на это повлияло. Очень интересно было их слушать, ведь главная проблема, которая волнует выпускников касается адаптации их в коллективе.

Во втором блоке делились своим организаторским опытом главные медицинские сёстры, главные акушерки и фельдшера, а также гости мероприятия, которые внесли важный вклад в работу сессии своими выступлениями, ремарками, пожеланиями.

Среди них магистр общественного здравоохранения, бакалавр сестринского дела Е.В. Стримова; кандидат психологических наук, доцент ФГА-ОУВО РНИМУ им. Н.И. Пирогова МЗ РФ И.М. Спивак; генеральный директор Некоммерческого партнерства «Ассоциация специалистов с высшими сестринским образованием» А.В. Гажева; главный внештатный специалист по УСД МЗ Пензенской области, заместитель главного врача по работе с сестринским персоналом ГБУЗ «Пензенская областная клини-

ческая больница им. Н.Н. Бурденко» Т.В. Рыжонина и другие.

Во второй день прошло пленарное заседание. С докладами выступили главный внештатный специалист по УСД МЗ РФ, главная медицинская сестра ФГБУ «НМХЦ им. Н.И. Пирогова» Минздрава России Я.С. Габоян; ведущий психолог Центра Ройтмана



Во второй день прошло пленарное заседание и серия мастер-классов

Главный внештатный специалист по УСД МЗ РФ, главная медицинская сестра ФГБУ «НМХЦ им. Н.И. Пирогова» МЗ РФ Я.С. Габоян

И.А. Спивак; главная акушерка ГБУЗ «Пензенская областная клиническая больница им.Н.Н. Бурденко» С.А. Семенова, ведущий специалист-эксперт по преаналитике ООО «ОМБ» Л.Е. Рзакуеева и другие.

Финальный день мероприятия запомнился двумя тренингами. Первый тренинг, посвященный имиджу медицинского работника, провели тренеры по публичным выступлениям и эффективным коммуникациям для экспертов и компаний Ю.А. Пересыпкина и Е.П. Пересыпкин.

Второй тренинг на тему «Как работать с радостью, интересом и удовольствием» участникам конференции представили И.М. Спивак и И.А. Спивак.

Кульминацией стало торжественное собрание с награждением ветеранов, лучших медицинских работников Республики Бурятия.

16 мая прошло торжественное мероприятие, посвященное 25-летию Ассоциации средних медицинских работников Бурятии и Международному дню медицинской сестры.

Гостей и участников поздравили заместитель министра здравоохранения МЗ РБ Л.А. Цыбикова; заместитель директора ГАПОУ РБМК им. Э.Р. Раднаева по ДПО, главный внештатный специалист по УСД МЗ РБ президент АСМР РБ И.Н. Высоцкая;

главный внештатный специалист по УСД МЗ РФ, главная медицинская сестра ФГБУ «НМХЦ им. Н.И. Пирогова» Минздрава России Я.С. Габоян, главные врачи медицинских организаций, представители профсоюзов и другие. Они поблагодарили медицинских сестер за самоотверженный труд и верность профессии,



пожелали новых профессиональных успехов, неисчерпаемой энергии, благополучия и крепкого здоровья.

Отличившимся медицинским сестрам городских и районных медицинских учреждений и победителям Республиканского конкурса «Лучший специалист со средним медицинским и фармацевтическим образованием 2024» были вручены почетные грамоты и благодарственные письма. Памятными подарками в честь 25-летнего юбилея АСМР РБ были награждены ветераны профессии.

Гости из разных регионов России в выступлениях и беседе отмечали успехи, достигнутые в развитии сестринского дела в Бурятии, высокий уровень подготовки специалистов по итогам мастер-классов и посещения лечебных и образовательных медицинских учреждений.

Свидетельством тесного партнерства между сестринской и врачебной службами республики стало присутствие на конференции большого числа главных врачей медицинских организаций Бурятии.

И.Н. ВЫСОЦКАЯ, президент Ассоциации средних медицинских работников Республики Бурятия
Автор фото С.Н. КОМКОВА, менеджер по информационному обеспечению СМПО